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Sürgöny
Dr. Leitncr Adolf képviselőjelölt nrnak.

Minthogy Vázsonyi, szeretett bará­
tunkra, én nemcsak szavazatomat, de 
egész hangomot is leadtam, sajnála­
tomra nem lehetek ott, hogy azt a 
demokratát támogassam csekély erőm­
mel, ki oszlopa és dísze pártjának és 
szinte díszére válnék a magyar parla­
mentnek Gátéi jelleme, képessége és 
tiszta hazaszeretete által. Szerettem volna 
megmondani Miskolc választó polgárai­
nak : válasszátok meg Leilner Adolfot, 
mert ezzel magatokat tisztelitek meg és 
a hazának nagy szolgálatot tesztek. 
Éljenek a miskolci ellenzéki választók.

\ Főidiák Gyula.
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Fel az urnához, hajualpirkadás vau!
(fi.) Vasárnap eljöttek tehát hozzánk 

is nemzetmegváltó útjukban hazánk leg­
jobb fiainak leg jobbjaiból néhányan.

Élükön halhatatlan Kossuth apánk 
méltó fia, Kossuth Ferenc, a nemes gróf 
Zichy Jenó, gróf Zichy Vladimírról és 
gróf Zichy Miklóssal, Vázsonyi Vilmos 
stb. stb., mindmegannyi fényes nór, ret­
tegést és félelmet nem ismerő erős kar 
és honfiul igaz szerelemlől dobogó, bátor, 
hősi kebel.

Évezredes történetünk legújabb szá­
zadának egy jobb, szebb, boldogabb nem­
zeti jövendőt és független korszakát hir­
dető ée áttörő nemes alakjai ezek, a jö­
vendők históriájának szánt fórfiai ezek. — 
Eljöttek I Itt voltak és a magyar szív 
aoha ki nem aludt évszázados reménysé­
gének hitét és közeli megvalósulását hir 
dettóí ezrek és ezreknek, hogy amit olyan 
régen, bűvös álomként és dobogó kebel­
lel vártünk, hát Íme megjöv. annak is az 
ideje: megszaporodott a Kossuth apánk 
regimentje!

A nemzet Ítélt a lezajlott választáso­
kon s 38 éves élet-halálküzdelme a för­
telmes és nemzetposványitó bécsi akarat­
tal, titkos vágyak és kárhozatos számítá­
sokkal ime megbirkózott s a magyar 
független jólét és honszerelem becsületes 
és derék bizományosai ahstolut többséggel 
kerültek ki e rettenetes birkózásból s 
szám és alkotmányos törvények szerint e 
szerint kormányzásra jogosult többségre 
jutott a Kossuth apánk regimentje: o 
par tarnen tt függetlenségi és 48-as párt.

Hitte-e vagy se valaki, de a jog, a 
törvény s az alkotmányosság szigorú fo­
galmai és szabályai szerint, a nemzet a 
sorsa feletti kormányzásnak jogát és ha­
talmát a mi kezeinkbe tette le.

A GT-es s még abban a formájában 
j sem végrehajtott kormányzás alapelvei 

tehát életképtelennek bizonyullak s ez a 
fából való vaskarika, mely az osztráknak 
velünk szemben a gyarmatpolitikára s an­
nak minden huracsára módot nyújtott, ime 
rettenetes vergődés után, de csődöt mon­
dott. Es szó (züllött vele az a kormányzási 
s úgynevezett szabadelvű párt is, mely e 
kormányzási alaprendszert már nem is a 
magyar nép kormányzási alaprendszeré­
nek látta, de azt támogatva, önös érde­
keinek használta ki.

Üzletté lett e politikai elvekben való 
részesség, akár az orosz nagyhercegeknek 
és érdekközösségüknek a cári autokriz- 
mus, amelyen híznak, élősködnek és ön­
telten pöffeszkedve hatalmaskodnak, mintha 
a népek millióinak közös érdeke, joga és 
szüksége Isten kegyéből csak nekik ki­
rendelt s céljaikat szolgáló közönséges 
s kényük-kedvük szerint egyéni érdekei­
nek felhasználandó eszköze volna.

De az idők fejlődő és folyton előre 
törő utjai megállítani nem lehet.

És „állj“-t kiált.
És a népek milliói odakiálltják: én 

vagyok az ős erő, ón vagyok a termő­
föld s ebből a termésből nemcsak a ter­
mést lenyeső aratóé minden, de nekem 
is van részem örmyujtotta gyümölcsöm­
ből.

Különben nem termek, do nem is ter­
melhetek s arass, ha tudsz éhes, öntelt 
és megtántorodott látó körű arató.

De nélkülem nem fogsz tudni aratni 
és — éhen pusztulsz!

Ott állunk mi is, mint a kizsarolt 
anyaföld. Maholnap igy lenne már: arass 
hát ha tudsz, örökké csak termést leső 
éhes arató, de mi már nem tudunk, de 
ilyen életrend mellett nem is akarunk to­
vább termelni.

És hála a magyarok gondviselő Iste­
nének, a tizenkettedik órában mégis csak 
felébredt a nemzet és az azt dörgi: meg­
állj, ne tovább I

De hála a gondviselésnek is, hogy az 
utolsó percben egy szívvel és egy aka­
rattal tömörültek hazafiaink legjobbjai s 
fel is támasztották e régen várt, e régen 
óhajtott nemzeti öntudatot, a nemzet meg- 
másitathatatlan akarásával együtt: megállj 
osztrák kaszás, mi már nemcsak neked 
akarunk ezentúl élni, de sőt amit eddig 
elmulasztotunk, leginkább és kizárólag is, 
immár csak — önmagunknak I

És az örök Isten által elrendelt hiva­
tásban a nemzeteknek egyes egyedül esak 
se az igaz az egész kerek földön.

Urnához lépünk ma. Kettős szükség,

de kettős hasznosság is az, hogy ezen 
eszmék lánglelkü apostolai Kossuth apánk 

i méltó fiával, Kossuth Ferenccel az élén 
i eljöttek hozzánk, hogy rendeltetését, cél- 
I ját és hivatását egy nemzetnek, nekünk 
I is és ismételten hirdessék, ápolják és aka­

ratunkat lángszavukkal és az ebben rejlő 
józan igazságukkal megacélozzák.

Hogy hirdessék isten rendelte jogos 
nemzeti sorsunk pirkadását, hogy szivíink- 
I e oltsák, hogy a jövő immár nem a né­
pek önös k 11 farai, hanem a mienk, a mienk 
és egyes egyedül is az lesz, ha az idők 
nemzeti gyümölcsöt termékenyítő és kí­
nálkozó jelen időszakát bátran és megal­
kuvás nélkül ki is használjuk.

A magyar nemzeti független jogokért 
és helyzetért harcolók parlamenti tábora 
immár meg van.

De néhány derék, szükséges katonájá­
ért még e napokban fog lefolyni a harc 
a választási urnánál.

Nálunk — biztos hitünk — ma lesz c harc­
nak győzedelmes napja, szivünk és nemzeti 
jobblétünk reményteljes harcosáért:

Bizony Ákosért és Lettner 
Adolfért!

Az ármány, a cselszövés elbukott, az 
elvadult önhizlaló politikai rendszer poz- 
dorjává tört . . .

A nemzeti akarat erőteljes vihara pe­
dig úgy szétszórta, hogy még hinti ondója, 
nyoma se maradt . . .

Adja az Eg, hogy a feltámadás har­
sonája után is csak egy uj, tőlünk vala­
melyik 27-ik naprendszer lakói között se 
támadhasson fel soha, de soha többé az 
emberi kárhozatnak ez a gyehenna láng­
ja .. .

Kossuth Ferenc pedig híveivel itt volt 
és azt hirdette, hogy megszaporodott a 
Kossuth apánk regimentje s hogy a mi 
két jelöltünkre is nagy, nélkülözhetetlen 
szüksége van e regimentnek.

Fel tehát az urnához rendíthetetlenül 
s pusztítsátok ki utolsó egérlyukából is 
— nálunk — az alkotmány rablás politikai 
kalandor lovagját:

A „Kimúlott Messiást“, meg csatló­
sát, a némaságban „legnagyobb“ — „Kál­
mánt V‘

Éljen Bizony! Éljen Lett­
ner!! Éljen a haza! A nép jólét és a 
magyar nemzeti alkotmány 11

Kossuth Ferenc azt üzente, hogy meg­
szaporodott a Kossuth apánk regimentje, 
meg hogy —- hajnalhasadás van!

Az ország szeme ma rajtunk van Vi­
gyázzatok. nehogy minket világítson meg 
politikai posványnak o hajnalhasadás.

Fel az urnához II . . .
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1905. január 31.

Kossuth apánk fia Miskolcon.
Miskolc, 1905. jan. 30.

Pompás, zuzmarás tél derekán, lángoló ün­
nepet ült tegnap városunkban derék polgársá­
gunk honszerelnie.

Ritka, szinte példátlan együttérzéssel és 
egyértelemmel lobogott magasan és fennen a 
honfiúi erény megnyilatkozása abból az alka­
lomból, hogy Kossuth apánk fia Kossuth Fe­
renc s politikai elvbarátainak illusztris társa­
sága eljött közénk, itt is lelkes, hangos szóval 
hirdetni:

Magyarország újjá születik! Valóban az 
ünnepek ünnepe volt ez a szent és magasz­
tos nap,

Csupa őszinte és hazafias öröm, telve uj 
ihlettel és telve uj és jogos reményekkel, a 
haza rohamlépésben közeledő jobbléte és jobb 
sorsa után.

És szinte példátlanul elementáris nagyságú 
és arányú ünnepséget nem zavorta meg egy 
bántó hang, egy bántó tény sem,

Pedig most is a nemzet fiainak sok tiz 
ezre volt ott, városunk lakói, polgársága.

Csakhogy most szive sugallása szerint jó­
zan agyának, igaz óhajtásainak megnyilatkozá­
sával . . .

Túl árad a szivünk a boldogságtól, ha 
visszagondolunk e mesterkéletlen és őszinte és 
nem „mondva csinált" páratlan fényű és nagy­
ságú fellángolásra és boldogságunkban csak 
kétszerié, süt sokszorta nagyobbnak látjuk új­
ból nemzetünk fiait, városunk polgárságának 
apraja, nagyút . . .

Meg virradt már valaha,
S nem lett örök — éjszaka! . . .

*

Talán kevesebbet, mint többet mondunk 
akkor, ha azt mondjuk, hogy Kossuth apánk 
fiának és illusztris kísérőinek vasárnapi tüne­
ményes fogadtatására kora reggeltől késő estig 
legalább is 30000 ezer ember ünneplő áradata 
hömpölygőit városunkban a városháztértől a 
liszavidéki pályaugvarig ekerülő csaknem egy 
órányira hatalmas arányú járó utón.

És minő volt e rengeteg embertömeg 
képe . . .

Öröm, boldogság és lelkesedés mindenütt 
és mindenkinél.

A 11 órai gyorsvonattal érkezett meg Kos­
suth Ferenc váró unkba a tiszai pályaudvaron 
gróf Zichy Jenő, Vladimir és Miklós, Horváth 
József, Majthényi Ádám, Hellebrontb Géza, Kil­
óik Béla képviselők társaságában, kiknek dí­
szes számát a délutáni gyorsvonattal megérke­
zett Vázsouyi Vilmos (a felesége is vele jött) 
továbbá Putnoki Mór képviselő és Károlyi Jó­
zsef egészítették ki és a kísérethez Hellebrontb 
Géza vezetése alatti s Füzes-Abony ban feszál- 
lott függetlenségiek hevesmegyei küldöttsége.

Ekkorra már polgárságunk ezrei lepték el 
a pályaudvart és környékét a zászlók alatt már 
előbb kivonult diákság lelkes serege, dalár­
dáink s mindkét kerületünk pártjának vezető­
sége és számos tagja Bizony Ákos és dr. Ldt- 
ner Adolf képviselőink vezetése alatt, akiknek 
holnapi győzelmük támogatására jött hozzánk 
Kossuth apánk fia, lelkes, előkelő híveivel.

Dörgő és szűnni jó negyed óráig nem 
; .:.no etjen/és fogadta Kossuth Ferencet, amint 
a vasúti kocsiból a pályaudvarra — Miskolc 
földjére - lépett. Aztán előlépett Pfliegler 
bereue, az Iparkamara alelnöke és az ipartes­
tület elnöke s rövid, nemes és feukölt szel­
lemű beszédben üdvözölte Kossuth Ferencet é<

társaságát, éljenzések közepeit polgárságunk 
szives „Isten hozott“-ját tolmácsolván.

A szívélyes üdvözlésre Kossuth Ferenc 
válaszolt röviden. Kiemelte, hogy nemcsak 
örömmel, de a kötelességerzet harcra való 
készségével is jött ide, hogy Tiszát politikai 
menedéke utolsó sáncaiból is kibuktatni, le­
venni elősegítse.

A dicsőséges vezér őszinte és hazafias 
szavait szűnni nem akaró éljenzés fogadta.

Aztán kocsira ült a vezér és kísérete. 
Elöl pompás négyes fogaton Bizony Ákossal 
Kossuth F. renc, aztán sorba Kai la Bertalan 
egy nagy fehér zászlós koc-in, dr. Neumann 
Bertalan alelnök stb. a vendégek valameny- 
nyien helyet foglaltak a 300-ón felüli, sok 
részben virággal, szalagokkal, szőnyegekkel és 
zászlókkal feldíszített magánfogatokon, mely 
között tömérdek vidéki gazda is ott volt, fo­
gatával és egész háznépével.

Majd felhangzott a Kossuth nóta, a da­
lárdák éneke, a kortes-nóták sokasága, az él­
jenzés állandó és szűnni nem akaró végnélkül* 
áradata és lassan megindult a menet, mely 
inig a Koronáig ért, jó másfél órán át tart, 
mig keresztül haladt az utakat ellepő csaknem 
30 ezer főnyi tenger sokaságon.

Kossuth fogatából a lelkes ifjúság a ve­
zér minden ellenvetése dacára kifogta a lova­
kat s formálisan szinte vállán röpítette be a 
fogatot a Koronáig a csaknem egy órán felüli 
utón.

És milyen volt ez az ut, amelyen ez a 
menet elhaladt ! ? . . .

Öröm, lelkesedés, boldogság és fellángo­
lás és annak minden külsőségekben is meg­
nyilatkoztatható külső jelei is a városon és 
lakóinál egyaránt.

Zászló-erdő, szőnyeg díszek a házakon, 
kalap, kendő, zászlólengelés ; éljenzés és dal 
és virágesö, de mindenütt és mindenfelé . . . 
A Ilurváth-szálló egyik emeleti ablakából pe­
dig o virághullajtás kedves munkájából igazán 
Balláné Csik Irén uriasszony vette ki a napon 
egy ik legpazarubb részt, ki neu c ak művé­
szete dicsőségének emlék világait, de egy 
szűnni nem akaró virág esőt zúdított, a me­
netben arra haladó Kossuth Ferencre és köz­
vetlen kísérőire ; sőt Bulla, hogy táivulata 
tagjai H méltóan vehessenek részt a nap ün 
ueplé.-ébeu, aznap még próbát sem tar:ott.

Szép 1 de illett is a magyar nemzeti miivé 
szét képviselőitől ez a viselkedés.

Végre a Koronához értünk. Kossuth való 
hun csak alig tudott gyalog felmenni lakására. 
A lelkes polgárok vállra akarták venni és úgy 
felvinni emeleti lakására.

Aztán megjelent az erkélyen elsőbben 
Kossuth, majd sorba gróf Zichy Jenő és Vla­
dimir, Majthényi Ádám, Bizony Ákos, Helle- 
brouth Géza, dr. Hercz Mór fővárosi ügyvéd, 
a demokrata párt egyik föembere, dr. Leituer 
Adolf s egytöl-egyig valamenyi, egy-egy szép, 
rövid lelkes beszédet mondott a határtalanul 
lelkesedő polgárság sok 10 ezreinek.

Jó órába tellett, mig minden rendőri és 
csendüli „ténykedés1' s egyúttal a „legcsekélyebb 
rendzavarás nélkül is“ a derék polgárság a 
a szálló elöl lassan szétoszlott, hogy a dél­
utáni közgyülésilöz ujult lelkesi déssel és ha­
talmas számmal ismét összejöjjön.

Olyan példás volt egyébként polgárságunk 
viselkedése a tegnapi egész napon, hogy 
a rend fenntartására önként vállalkozott 
24 polgár rendezőnek és igazán alig-alig akadt 
dolga.

A fogadtatásnak még a Koronán is volt 
egy bájos jelenete, hol egy hölgybizottság 
előbb Kossuth Ferencet, majd Leituer Adolfot 
üdvözölte s lepte meg gyönyönyörü csokrokkal.

Ugyanebben a rokonszenves kedvességben 
részesült még d. u. Vázsonyi Vilmos is, ki a 
fél 2 órai vonattal érkezett meg Miskolcra.

Kossuthot a hölgybizottság üdvözlésekor 
Sachs Endre 6 éves kis lánykája is felköszön- 
tötte, a gyermek apróság bájának közvetlen­
ségével tétszetős voltával.

Kossuth az apróság szónoklatát atyai 
gyöngédséggel és jól eső rokonszenvvel fo­
gadta.

*
Tizenkét órakor lakoma volt a vendégek 

tiszteletére. Az asztalfőn Kossuth ült a Zichy 
grófokkal. A harmadik fogásnál Bizony Ákos 
lelkesen üdvözölte Kossuthot, aki ezt vála­
szolta :

— Nemcsak azért jöttem, hogy Tisza utolsó 
várát megostromoljuk, hanem barátaim, a je­
löltek tisztelése, becsülése miatt is. Az ország 
újra megmutatta, hogy korbácscsal, törvény- 
tiprással kormányozni nem lehet. (Úgy van!) 
íme, egy ostorcsapásra újra fölébredt. Ismerem 
nemzetem történetét; mélységesen tanulmányoz­
tam a mesterek legnagyobbja mellett (Riadó 
éljenzés 1), jóelőre tudtam és megmondtam, 
barátaimnak, hogy hány kerületben győzünk. 
Úgy lett. Erős, de nem bolond kézzel kell ezt 
az országot kormányozni. Midőn mi most az 
ellenzék győzelmes zászlajáról beszélünk, akkor 
első sorban is a függetlenségi párt diadaláról 
beszélhetünk. A Gondviselés működése ez. 
(Zajos helyeslés !) Azt hitték már Bécsbeu, hogy 
lefognak bennünket tiporni; örültek, Ausztriá­
ban ; B'es város utcáiban, boltjaiban Tisza arc­
képét osztogatták, az volt minden osztrák 
mágnás-asszony asztalán is és mit látunk: 
aminek Bécs örült, az a magyar szellemet föl­
ébresztette, s most már a bécsi lapok kürtölik. 
hogy Magyarország elveszett Ausztriának. Tisz­
tán áll előttem valóban a független Magyar- 
ország jövője. Látom a hótól borított, megder­
medt téli tájon megjelenni a melegítő nap 
sugarát. A függetlenségi eszmék hajualpirka- 
dása ez. Függetlenség nélkül nincs Istennek 
teremtés", amely boldog lehet; s nincs nemzet 
sem, amely függetlenség nélkül boldog lehetne. 
Az a nagy lelkesedés, amit itt önöknél tapasz­
taltam, biztat engem, hogy Miskolc város mind­
két kerületében diad-.lt a függetlenségi párt 
fog aratni. A haza szeme most Miskolcra vau 
szögezve. Tudom, hogy nagy presszióval, nagy 
vesztegetéssel dolgoznak a városban, de becs­
telen előttem az az ember, aki eladja magát. 
Pártunk Lét jelöltjére, Bizonyra és Leituerre 
és pártunk diadalára ürítem poharamat. (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés.)

Leituer dr. hatásos beszédben Kossuthot 
és Zichy Jenót köszöntötte föl.

Zichy Jenő gróf (rekedten): Teljesen fo­
gyatkozásban van hangom, ezért elnézést ké­
rek. Negyvennégy éve vagyok képviselő, figye­
lem az ország fejlődésének esélyeit, mindig 
féltem az utóbbi időben, hogy vége van az or­
szágnak, elsülyedüuí. Meg is mondtam több­
ször, hogy mélyebbre már nem juthatunk s a 
fordulat csak jó lehet. Ma már nem aggódom. 
Egy csapásra fölébredt a nemzet és szabadsá­
got óhajt és akar. Mostanáig az osztráknak 
dolgoztunk, a küihatalmaknak. Amit Berlinből 
intettek, átvette Bécs s aztán ide hozták; de 
most talpra állott a nemzet s azt mondja: 
Idáig és ne tovább. Minden rossz mellett egy 
jót tett Tisza: korbácsütésére a nemzőt ön­
tudatra ébredt s most már hiszem hazám füg­
getlenségét és önállóságát. Miskolc polgáraira 
ürítem poharam. (Éljenzés.)

Kubik a két jelöltet éltette.
Pfliegler Ferenc iparkamarai alelnök kö­

szöntőjében, mint ipartestületi elnök, az iparos­
ság érdeKei megvédésére s az ipartörvény re­
víziójára kéri föl a jelenlévő képviselők 
figyelmét.

Zichy J nő gróf válaszában csodálkozik 
azon, hogy éppen az Országos Ipar-Egyesület, 
mely az iparosság érdekeit megvédeni volna 
hivatott, vezetőinek, Matlekovits, Thók és

T
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Gelléri állásfoglalása megfordult s a közös 
vámterület hívei lettek.

Zichy Jenő beszéde közben lelkes éljen­
zés közepett megérkezett Vázsoayi a feleségé­
vel. Hercz Mór dr. budapesti ügyvéd a jelen­
levő képviselőket és jelölteket, Turcsányi Pál 
a 13 as vasúti bizottság egyik tagja, Leitnert 
és Bizonyt éltette.

Félháromkor kezdődött a Korona dísztér 
mében a közgyűlés. A terem zsúfolásig meg 
telt és a karzat is, a melyről virágokat 
dobáltak a hölgyek állandóan. A közgyűlést 
Bizony nyitotta meg. A pódiumot a vendégek 
s a párt miskolci előkelői lepték el. Kossuthért 
es kíséretéért Pfliegler kamarai alelnök veze­
tésével küldöttség ment. Kossuthot virágzápor 
és riadó, percekig tartó éljenzés fogadta, Pores 
János pedig rövid, hatásos beszéddel üdvözölte. 
A pódiumon Miskolc előkelői között ott volt 
Blazsejovszky apát, Pallaghy polgármester,' 
Kovács megyei főügyész, Melczer László és 
Géza nagybirtokosok és mások. Az éljenzés 
és tapsvihar után szóhoz jutott Kossuth F.

Onnan jöttem — úgymond — hol a nemzet 
ellenállását vezetem az erőszak eden ; időt 
szakítottam, hogy megmondhassam önöknek 
hogy akik e választási harcban utolsók lettek, a 
diadalban elsők legyenek. (Zugó éljenz.) Vigyék 
diadalra két ellenzéki jelöltjük zászlóját. Béke 
volt, de a hírhedt ugrai levél léket ütött rajta 
egy rögeszméjü miniszterelnök nevében ki már 
legfeljebb még pár napig az. Az ürügy erre az 
volt, hogy a többség akaratának érvényt kell 
szerezni. De harmincnyolc év óta mikor volt 
hát akarata a parlamentben a többségnek? A 
többség akarata mindig a kormány akarata s 
az utóbbié meg mindig csak Bécs akarata volt. 
De a magyar elszántság ellentállt a korbács 
nak, a válaszfal leomlott az ellenzék között 
mely szövetkezett s melyből most teljes gyö-’ 
/elemmel kiemelkedett a választási harcban a 
függetlenségi párt, az a párt, melyért és el­
veiért őseink vérzettek, melynek zászlóját di­
csőséggel hordozta körül a nagyvilágban édes- 
atyám, még akkor is, mikor már itthon elbu- 
kott. Nagy Lajos és Mátyás király dicsőséges 
idejéért, a Rákóczi eszméiért küzdünk azóta 
és folyton s ma ez a párt az országban a leg 
izmosabb lett. Ha igazi alkotmányos országban 
élnénk, ma természet szerint ennek a párt­
nak kellene kormányra jutni. — De nincs 
is ok rá, hogy ez meg ne történhessék. Ép­
pen olyan jogosult reá, mint bármely más 
párt. — Programmja nem antidinaszti- 
kus, de sőt az úgynevezett hagyományokkal 
sincs semmi ellentétben, de 400 év óta ural­
kodik mégis az a nézet és ma is azzal veszik 
kői ül a koronát, hogy a magyar nem a korona 
ereje, de gyöngesége. Ama történelem azt ta­
nítja, hogy aki az események logikai következ­
ményeinek ellent áll, azt az események logikai 
következménye, még ha leghatalmasabb is, de 
elsöpri. Es én azt hiszem, hogy nincs messze 
az idő s a mi többségünket fogja megilletni a 
kormányzás. Én hatalomra sohase vágytam, 
csak hazámba tért szent emlékeim erejével kí­
vántam mindhalálig harcban hazám javát szol­
gálni, de ha egyszer a sors valakinek s igy 
esetleg nekem is valaha ezt a sorsot szánná, 
senki s igy én se térhetnék ki előle, de elveim 
szentségét, életemnek rászánt munkásságát 
akkor sem felejtherném el soha 1 (Zajos éljen­
zés.) Meglehet, hogy ez csak a jövő reménye, 
de az, — úgy látom — nincs már messze. A 
szemhatáron már pirkad s a tél után tavasz 
jö, az éltető tavasz napja, ragyogása és ehhez 
a majdani időkhöz a munka fiai is kellenek 
majd. En ilyeneknek látom Bizonyt és Leitnert, 
e varos két független jelöltjét és nem hiszem, 
hogy akkor, amikor zászlónk ez országos 
csatában dicsteljes diadalt aratott, hogy e 
zászlót és févfiait e végső tusában a város pol­
gársága cserben hagyná. De hiszem hogy nem 
fogja elfelejteni e város, hol a 48-as idők dicső 
alakjának ércszobra, Kossuth áll, hogy valami­
kor mit üzent magyaljainak, hogy elfogyott a 
regimentje! Most én azt mondom: nem, nem 
fogyott el, de megszaporodott. (Viharos, zajos 
éljenzés.) Nincs tehát mit várakozni tovább, de 
arra sem szabad gondolni, hogy e két kerület a 
diadalunk után már nem is számítana. Igenis

__ ellenzék

számit és én, mint a függetlenségi púit ve- 
zéi e, számitok is arra, hogy e város lelkes 
polgársága nem fog sorakozni a választási ur­
nánál a hajlott fejű és görbe háta bécsi érdek 

székéi tolóihoz. A lélekkufárokat vessék 
meg! (Egy hang: Száz forint egy voks.) Szó- 
rencsétlenek azok ! A barmot eladják, de az 
ilyen, aki magamagát adja el, az én szemem 
ben megbélyegzett ember s a közmegvetésé 
lehet c-upán. Lobogtassák tehát magasra a 
függetlenségi elvek zászlaját ! Ezt a zászlót 
nem szabad sárba tiporni itt sem! Éljen Bi­
zony I Éljen Leitner derék képviselőjelöltjeik! 
(Viharos éljenzés.)

Kossuth beszéde alatt jött nug Apponyi 
táviiatn, mely Bizony Ákosnak volt címezve és 
amelyet a beszéd után Hercz Ödön dr. olva­
sott föl :

„Legnagyobb sajnálatomra, lehetetlen 
volt elmennem, mert csak megszakított éj 
jeli utazással jöhetnék, amit egészségi alia 
potom nem enged. Ezt annyival inkább saj 
nálom, mert pártunknak rád szüksége van 
és mert eddigi fényes győzelmeinket Miskol­
con kell megkoronáznunk. De Miskolc lelkes 
közönsége nem szorult az én szavamra, hogy 
alkotmányos életünk e forduló pontján a be 
kés továbbfejlődés egyedül biztos utján ha­
ladjon a dicső függetlenségi zászló után. 
Apponyi.“

A táviratot nagy éljenzéssel fogadta a 
lelkes közönség.

Zichy Jenő tiltakozik az Ausztriával való 
további szemfényvesztő közösködés ellen. Ha­
tározott hive a perszonálnniós t Ijes függet­
lenségnek, sem közös külügyi képviseltet, 
sem közös hadsereget nem pártok Harminc 
többsége már is van a független pártnak, de 
lelke óhaja még ez a két jelölt is. Lelkese­
dést, kitartást kivan a keddi küzdelemhez 
Bizonyt és Leitnert élteti. (Lelkes éljenzés.)

Vázsonyi bámul a harcban kényelmüket 
feláldozó Zichy Jenő grófon, Kossuthon. Nagy 
dolog kellett ehhez a kimeríthetetlenségig menő 
harchoz és az is volt az oka. Tisza fél az 
Ausztriától való elszakadástól, Istennek hitte 
magát, régül még barátai tanácsát is árulásnak, 
üldözésnek és lázadásnak nézte és Néróként 
elbukott. A törvénytiprás után Miskolcról is ki 
kell verni a szabadelvüség szolgahadát, melynek 
a szabadelvüség csak üzlet és érdek volt. Az 
igazi szabadelvüség a szabadság és uépjog 
érvényesülése s a ki még továbbra is e bukott 
elvek hive, az nemcsak i-iiány, de ostoba is, mert 
egy halott kormányzás bulláját ölelgetve, 
immár nem üzletet nyerhet, de hullamérget 
szerezhet csupán. Majd a tisztviselőket és vas­
utasokat lelkesíti véleményük mo>t már még 
szabadabb megnyilatkozására. Rákóczi, Oeskay, 
Kossuth harcai és eszméi lelkesítsek — úgy­
mond — most a választókat. Itt az idő, hogy 
ez ország jégie is független, boldog ország 
lehessen. (É'jenzés.) Ajánlja a jelölteket.

Végül Leitner dr., Kubik Béla, Zichy Vla­
dimir gr. és Here Mór dr. mondott lelkes, 
buzdító beszédet. Az ülést Bizony Ákos elnök 
félöt órakor, tekintettel arra, hogy Kossuth kí­
séretével az esti hatórai gyorsvonattal eluta­
zik, berekesztette, meleg köszönetét mondván 
Kossuthnak és a megjelent vendégeknek ál­
dozatkész munkájukért. A rengeteg tömeg erre 
Kossuth folytonos éljenzése között lassan szét­
oszlott.

A gyűlés alatt az utcán óriási nép verő­
dött össze, amely lelkesen tüntetett, de rend­
zavarás még a legcsekélyebb sem történt, bár 
a rendre csupán huszonnégy polgár ügyelt. 
Este a hatórai vonattal utazott el Kossuth 
Ferenc, akit nagy tömeg kisért a vonathoz. A 
vasútnál Bizony Ákos és Neumann pártelnök 
búcsúzott el a fővárosi vendégektől.

diizásúért. L ghálásabb köszönetünket 
ziik ki. A népgynlés elnöksége.
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Apponyi táviratára a népgyülés elnöksége 
a következő távirattal válaszolt:

Apponyi Albert gróf, Eberhard. Miskolc 
városának a mai napon megtartott népgyü- 
lésén egybegyült függetlenségi polgárai szi­
vük legmelegebb érzelmeivel iidvözlik nagy- 
méltóságodat a választási harcbin kifejtett 
bámulatos és hála istennek, eredményes fára-

unuor a Horváth szálló emeleti 
nagytermében (ÜK) terítékií pártvaceora volt, 
melyen pártunk tagjai s a fővárosi vendégek 
vettek részt. A karzaton díszes hölgykoszoru 
foglalt helyet.

Az első felköszöntöt Bizony Ákos mon­
dotta, ki lelkes beszédben Magyarország füg­
getlenségére emelte poharát. Leitner Adolf 
Miskolc, város hazafias hölgyeit, Pores János 
a függetlenségi elveket, Dr. Hercz Mór buda­
pesti ügyvéd a jelenlévő Dr. Vázsonyinét, Mol­
nár József tanár az ellenzék vezérkarát: 
Kossuthot, Apponyit és Vázsonyit, majd Csorba 
György szép beszédben a vendégeket éltette.

A közönség ekkor már Dr. Vázsonyi Vil­
mos országgyűlési képviselőt aka;ta hallani, 
mire Dr Vázsonyi a következőleg szólt:

Tisztelt Uraim ! A mint egyesekre áll az, 
hogy mindenki csak önmaga szabadíthatja fel 
magát, s mindenki önmaga az oka bilincseinek, 
úgy áll ez a nemzetre is. A választás megmu­
tatta, hogy ha a nemzetnek akarata van, a győ­
zelem nem marad el. Egy magát legyőzhetet- 
lennek tartó kormány az államhatalom minden 
elképzelhető hivatalos apparátusát működésbe 
hozta s mindez hiába való volt, mert a nemzet 
öntudatra ébredt. Miskolc város hazafias pol­
gárainak győzelmében nem kételkedem, mert 
annak a férfiúnak van sírja e városban, a ki­
nek minisztériuma 1849 ben a tettek miniszté­
riuma volt, Szemerének. Ne csak a szavakban, 
hanem a tettekben is legyen első Miakolcz vá­
rosa. Bizony Ákos barátom azt mondotta ma 
délután, hogy én már nem vagyok vendég Mis- 
kolczon. Hat nem is tanom magam vendégnek, 
hanem otthonosan érzem magam itt s ezért 
százszorosán is érdekel a város állásfoglalása, 
annyira, mintha magam is miskolci volnék. 
Szinte reszketek Misko'c szabadságáért, bt csü- 
leieért s ezért felkérem Önöket, mentsék meg 
azt. (Lelkes éljenzés.)

Tisztelt Uraim I Nem nehéz a választás, 
mert szemben áll az elv az elvtelenséggel, az 
eszme az eszmehiánynyal, a hit a hitetlenség­
gel, a vallás a pogánysággal, a jog az erő­
szakkal, a szabadság a szolgasággal, a becsü­
let a becstelenséggel. Két rétege van a városi 
polgárságnak: az egyik megérti a 48 tanítását, 
a mely a haza, a társadalom, a polgárság füg­
getlenségét első sorba helyezi, mert hiszen 
1848-ban uj korszakot akartak nyitni, megala­
kítani a polgári osztályt, szemben a haszon, 
az üzlet sáp dó polgárságával ; a másik rétege 
a városi polgárságnak, a mely előkelőnek tartja 
magát, pedig hitvány, előkelőnek tartja magát, 
mert kormányt támogat, az örökös kormány- 
változásnál mindig odatolakszik, pedig nem is 
támogatja a kormányt, hanem megzsarolja. Ki 
tehát az előkelő? Az, a ki áldozatot hoz, a ki 
meggyőződést ad, de nem a ki vesz, nem a ki 
sohasem támogat, de mindig támogat at.ik. Olya­
nok ők, mint az erkélyt tartó kifaragott kövek, 
a kik büszkén nézn k le ránk, hogy ők tartják 
az erkélyt, pedig azt vaspillérek tartják. Ne­
vetséges cavriatidok ezek, a kik elakarják hi­
tetni, hogy ok tartják ten a nemzetet, pedig 
azt, a dolgozó nép tartja fen. Mi.-kolczon is 
küzdeni kell az önérzetes polgároknak szem­
ben a hatalom árnyékában sülkérezőkkel, kik­
nek azt mondom, hogy most jól vigyázzanak, 
mert üzletileg is pórul járnak, halott kormány 
elölt liajlouganak. Jó lesz, ha úgy tesznek, 
mint az az ifjú, a ki először a telekkönyvet 
tekintette meg, s csak aztán borult térdre ki­
választottja előtt. Urak ! Jól vigyázzanak, mert 
a teherlap tele lesz. (Taps és éljenzés.)

Elvben tehát nem nehéz a választás, de 
nem nehéz a személyekben som. Bizony Ákos 
nélkül, a kit általános tisztelet és szeretet 
vett körül, hiányos volna a parlament, a ma­
gyar tudásnak tipikus alakja ö. De hiszen nem 
kell nékem Bizony Ákost itt bővebben lefes­
tenem, mert jól ismerik Önök mindannyian. És 
mégis mit látunk. Szemben az erővel az erő­
szak veszi fel a harcot, a kihez pedig hiába 
zarándokoltak, mikor a jelöltséget felkínálták 
neki, mert a mire odaérnek a forrás már ki­
száradt, abból nem ihatnak többe. Nem nehéz 
tehát a választás Bizony és Tisza között, a
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kit már elbuktatott az ország s kit Miskolc 
város polgársága is el kell, hogy buktasson, 
mert ha ezt nem teunő, úgy azt kellene fel­
írni e város kapujára: Miskolc menbelye a 
tönkrement politikai csavargónak. (Taps, él 
jenzés.)

Hogy Soltész Kálmán mit tett és mit nem 
tett, azt bevallom, nem tudom, azt azonban 
tudom, hogy a kit Önök független-demokrata 
programmal jelöl*ek, az a hazáért önfeláldozó, 
becsületes polgár mintaképe, erről hitvallást 
tehetek. Legutóbb is 44 órán át ott állt étien- 
szomjan szemben az erőszakkal, de azelőtt is 
mindig dolgozott s megmutatta, hogy az igazi 
polgár ember, ha vagyonos is, a nép javáért, 
boldogságáért kell, hogy küzdjön, Jobb, neme­
sebb, becsületesebb embert nem ismertem soha, 
Isten engem úgy segéljen! Hogy a fővárosban 
egyetlen egy kerületet az ellenzék a 
kormány pokoli ravaszsága ellenére meghódí­
tott, az csakis neki köszönhető. Nélküle el­
buktunk volna. 300,000 forintjába került ez a 
választás a kormánynak, számitottak a sze­
génységemre, hogy ha ily nagy pénz kerül 
forgalomba, a harcot nem fogom tudni fel­
venni, de ö áldozatok árán is mindent elköve­
tett, hogy a gonosz kormány gonosz lelkét 
lelkét letapossa. De nem nehéz a választás 
azoknak sem, a kik lopva imádkoztak azért a 
mi megtörtént, a kik eddig kényszerűségből 
meggyőződésük ellen szavaztak, mert a kor­
mány megbukott, hatalma már nincs s a mint 
Bismark elmondta nagy ellenfele Beist elbu 
kásakor : der Beist, beist nicht mehr, úgy el­
mondhatjuk mi is: Tisza folyó, de nem 
miniszterelnök, és már nem is harap. (Taps, 
éljenzés.)

A vasutasokhoz szólok most. Emlékezze­
nek vissza a közelmúlt időkre, midőn a kői 
mány keresztül gázolt önökön, vezetőiket elfog 
ták, börtönbe dobták, gyülekezési jogukat el­
kobozták, cselédsoi ba degradálták s mikor az 
ellenzéki képviselők felszólalására a miniszter 
amnesztiát Ígért kortes szempontból, hazudott. 
Amint a kormány nem hallgatott a családok 
panaszára, a kis gyermekek sírására, nem is­
mert irgalmat, kegyelmet, úgy most önök se 
kegyelmezzenek, a gonosznak, a hitványnak. 
Az a vasutas, aki ma felszabadult a nyomás 
alól, erkölcsi biint követ el, ha a kormányt 
támogatja, egyértelműen kell sorakozniuk s az 
ellenzék diadalát előbbre segíteni. Semmi bajuk 
sem történhetik, mert védi önöket a Kúria, de 
hiszen ma a parlaménti többség is az ellenzék 
kezében van, s nem lehet a vasutasokat 
többé már áthelyezhetni, mert mi helyeztük át 
Tiszát szolgálati érdekből Gesztre. (Taps, él­
jenzés.) És ha akadna botor főnök, aki mégis 
fenyegetődzne, úgy nevessenek szemébe s mond­
ják neki, hogy nem revolver az amit mutat, 
hanem szivarvágó, vágja el vele az ur a ha 
vannáját.

A választás tehát nem nehéz sem elvben, 
sem személyben, sem az erőszakos nyomás 
nnatt. S a mint igaz az, hogy mindenki a 
maga szerencséjének, boldogságának kovácsa, 
»».v mindenki a maga bilincsének is a kovácsa. 
Törekedjék ezért mindenki boldogsága el­
érésére s ne hagyja az igát nyakára tenni. 
Csak önökön áll, hogy szabadok legyenek, 
bízom benne, hogy eire mindannyian törekedni 
is fognak, ügy legyen! (Taps, éljenzés.)

A nagy szónoki hévvel előadott beszéd 
után Turchányi a 13-as sztrájkbizottság egyik 
tagja főleg a vasutasokhoz intéz néhány szót 
s elmondja, hogy a sztrájk idején dr. L-itner 
Adolf az első között volt, a ki érdekükben 
eljárt s kéri támogatásukat s poharát emeli a 
jelöltekre.

járta végig a hivatalban működő vasuta­
sokat.

Ez az eljárás az 1889. XV. t.-c. 167 
ába ütköző fegyelmi vétség.

Az a főnök pedig, aki bármiféle fenye­
getés által akar beavatkozni alárendeltjeinek 
választói jogába, a büntető törvénykönyv 
187 §-ába ütköző cselekményt követ el, 
mely két évig terjedhető fogházzal bün- 
tettetik.

A kormány megbukott. A kormány­
párt törpe kisebbséggé olvadt le.

A nagy többségben levő ellenzék po­
pig megfogadta, bogy a tisztviselőket nem­
csak megóvja választói joguk szabad gya­
korlásában, hanem egyúttal gondja lesz 
arra, hogy a terrorizáló főnökök kellő 
büntetésben részesüljenek.

Vasutasok I
Nevessetek tehát egyszerűen a sze­

mébe annak a főnöknek, aki a mai poli­
tikai helyzetben még fenyegetődzni me­
részkedik és jelentsétek fel a presszió 
minden esetét, bogy a bűnvádi feljelentés 
ellene megtehető legyen.

Dr. Vázsonyi Vilmos,
országgyűlési képviselő, a szövetke­
zett ellenzék vezérlő bizottságának 

tagja.

ÚJDONSÁGOK.

Végül Di. Hoi'cz Mór budapesti ügyvéd 
formásán előadott beszédben Miskolcz város 
iparosait és mezőgazdáit köszöntötte fed.

bel tizenkét órára járt ez idő, mikor a 
vendegek eltávoztak s győzelem biztos rémé- 
nyvvei hagytuk el a termet.

Felvilágosítás a vasutasokhoz!
Tudomásomra jutott, hogy a déli ke­

ndet kormánypárti képviselőjelöltje ma a 
hivatali osztály főnökök kalauzolásával

Halálozás. A helyben állomásozó 65. gy. 
ezredben szolgáló Weirstabl Antal cs. és kir. 
százados szombaton d. u. az ezred étkezdéjé­
ből még jó kedvüen távozott el és lakására 
érve pár perc alatt szivszélhüdés következté­
ben elhunyt. Temetése katonai diszszel és nagy 
részvét mellett, a helyőrség összes tiszteinek 
jelenlétében tegnap d. u. 3 órakor volt.

Kijelentés. Lapunk 14. számában a „Messiás“ 
kimúlott cikkre Edelényi Árpád pénzügyi titkár 
általunk kijelenti, hogy ö a kormánypárti 
presszióuálókhoz nem szegődött. Szerk.

Nyilatkozat. Az „Ellenzék“ egyik számában 
íeám vonatkozó állításokra ezennel kijelentem, 
hogy én senki szorult helyzetét föl nem hasz­
náltam arra, hogy a szabadalvü párt számára, 
mint szavazót lekötelezzem. És kijelentem, hogy 
egyáltalán senkit e célra föl nem szólítottam. 
Annyi való, hogy a szabadelvű párti értekez­
leteken megjelentem, de ily ténykedésben ott 
sem vettem részt.

Skopccz Kálmán 
kir. jb. vhajtó.

Nyilatkozat. A szirmabessenyői kerület 
becsületes közönségéhez! Égy pár hiéna-lelkű 
gazember, aki még jó hírnevemre és b.csüle- 
temre éhes, a szirmabessenyői választás ked­
vezőtlen kimenetele után és az ez által fel­
keltett általános elkeseredésre támaszkodva, 
prédának nézi eddig szeplőtleuül megőrzött 
becsületemet és a sötétben bujkálva, azt a 
képtelenül ostoba és aljas vádat igyekszik 
terjeszteni rólam, hogy én a függetlenségi 
zászlót a január 26-iki választásnál elárultam. 
Sokkal gazabb és gyalázatosabb e rágalmazá­
sok célja és sokkal gyávább az ilyen rágal- 
uiak koholója, semhogy vádjával szemem elé 
merne állni. így hát nem tehetek egyebet, 
mint azt, hogy a beoületes közönséget kér­
jem arra, hogy az ilyen rágalmak terjesztőit 
nekem bejelenteni szíveskedjék s ezekkel majd 
a büntető bíróság elölt leszámolok. Egy igaz, 
melyet szomorú lélekkel látok és ez az, hogy 
amikor a diósgyőri vasgyár jogokat és elveket 
eltapodott s waggonszámra szállított lelketlen 
baromcsordája az én hótszáz szavazatom elle­
nére engem a kezemben lobogtatott független­
ségi zászlóval összetiport, inkább sajnálatot,

mint rágalmazást érdemelnék. Ám, ha meg is 
buktam, a nemzeti ügy győzött. Ez az én vi­
gaszom és erőm, mely engem felemel majd 
ismét, hiszem Istenemet. Miskolc, 1905. jan. 
30 án. Dr. Kőszegi Armand.

Híradás a választás arányáról. A mai 
nagy, országos érdekű választásra való tekin­
tettel gondoskodtunk arról, hogy a választás 
arányát óránként hírül adjuk a t. közönségnek. 
Híradásunk nyomdánk helyiségének utcai ka­
ján lesz kifüggesztve és mindenik közszemlére 
téve, éppen azért kérjük a szerkesztőség tele­
fon használatát lehetőleg mellőzni, minthogy 
állandó és zaklatott elfoglaltságunk mellett 
azon híradást a legjobb akarat mellett sem 
tudnánk adni.

Az „Egyetértés“ vasárnapi száma
a miskolci választásra többek között a kö­
vetkezőket irta :

A hangu'at Miskolcon oly lelkes, hogy 
dr. Leituer Adolf és Bizony Ákos a január 
banninczegyedik alkotmányos ütközetben biz­
tosan legyőzik gróf Tisza Istvánt és az ő 
csatlósát, Soltész Nagy Kálmánt. Bizony Ákos 
régi bajnoka a függetlenségi eszméknek, inig 
dr. Leitner Adolf, a központi demokratakor 
kiváló elnöke most küzd először a mandá­
tumért. Az a végtelen szerénység, a mely őt 
jellemzi, visszatartotta őt eddig attól, hogy a 
közvélemény elé lépjen. De az ő csendes mun­
kálkodása annál eredményesebb volt. A buda­
pesti demokratakörnek a mely a polgárságot 
ébresztette és a korrupezió klikkjének uralma 
alól fölszabadította, ő volt a kezdeményezője. 
És mig dr. Vázsonyi Vilmos az igaz ügybe 
vetett bizalom lángoló szenvedélyével agitált 
a nemes eszme mellett, dr. Leituer Adolf, 
mint a demokratapárt elnöke, a szervezés 
csöndes, de annál fájdalmasabb munkáját 
vállalta magára. Az ő elévülhetleu érdeme a 
demokrata-eszmék folytonos térhódítása, a to­
borzott híveket ő szervezte oly hatalmas tá­
borrá, hogy ez a lelkes sereg elég erős volt a 
fővárosnak eddig legkonumpáltabb kerületében 
az érdek lovagok gyülevészhadát negyvenhárom 
órai elkeseredett küzdelem után legyőzni és 
megsemmisíteni. A független demokrácia lobo­
góját, a melyre a legszentebb emberi jogok, 
a népszabadság, az általános választói jog van­
nak fölirva, ő emelte magasra Miskolc váro­
sában. A város polgárságának nagy tömege 
fordult felé bizalommal és ő meghajolt a lel­
kes nép kívánsága előtt. — A vasutasoknak 
eszébe fog jutni, hogy a nagy sztrájk idején 
Vázsonyi nHlett dr. Leitner Adolf fejtette ki 
a legnagyobb munkát az ő érdekükben és az 
állami tisztviselők tudni fogják, hogy a bukott 
kormány retorziójától nincs mit tartaniok, ha 
a polgári függetlenség lelkes előharezosára 
adják szavazatukat. Hiszen meggyőződhettek 
arról, hogy a kerület eddigi képviselője, a 
kormánypárti Soltész Nagy Kálmán soha 
egyetlen lépést sem tett érdekükben és soha 
semmi munkát sem fejtett ki a parlamentben.
A városban a lelkesedés oly nagy, hogy dr. 
Leitner Adolf megválasztása bizonyosra vehető.

x Orvosi körökben már rég ismert tény 
bogy a Ferencs József keserüvis valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencs József keserű vizet.

Litográfiái miiintézetem ré­
szére tanonoul oly fiút keresek, 
aki ügyesen rajzolni tud. és leg­
alább 4 polgári iskolát végzett.

Vadász M. Miskolc.
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1905 január 31. ELLENZÉK
Mulatságok.

Febr 1-én. Az cv. rof. fógimn hangversenye a Ko­
rona-szálló dísztermében.

Febr. 4-én A katonatisztek jelmezestélye a Ko­
ronán.

Feb. 11-én. Az ,Iparos-kör“ jótékony célú táncmu­
latsága a Korona-szálló dísztermében.

„ „ A miskolci ipartestedet zártkörű tánc­
vigalma a Korona dísztermében. Kez­
dete este S órakor.

SZÍNHÁZ, irodalom.

Színház 68 Élet e heti száma dús tarta­
lommal jelent meg. Minden egyes cikkét az 
irodalmi nívó aktualitás és ötletesség jellemzi. 
Az aktualitás jegyében született elsősorban a 
vezércikk, amely L. Zs. tollából a szinügyi 
osztálynak a belügyminisztériumból a kultusz­
minisztériumba való áthelyezéséről szól. Követi 
ezt Fábián Gábor cikke az ó-görög színházi 
élettől. Balassa Sándor novellája, majd Beré- 
nyi Herminvől szóló nekrológ. A jegyzetek 
mint mindig a legaktuá isabbak. Érdekes a 
Küry Klára arcképe. Hangulatosan ismerteti 
Hegyi Aranka saját otthonát, amit különben 
érdekes felvétel egészít ki; a minthogy általá­
ban a lapot az érdekes kitűnő illusztrációk 
egész sora élénkíti. A lap tartalmazza ezen­
kívül a színházi hét összes eseményeit és foly­
tatja a Színészeket Vajda László nagyérdekii 
drámáját. Az érdekes minden tekintetben ma­
gas nívója, lap egyes száma 24 fi iér negyed­
évre 3 korona kapható minden ujságeláru<itó- 
nál. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, 
Baross utca 69.

Építtetők figyelmébe.
Mivel olcsó anyagbeszerzési forrásaim vannak, kedvező árak melleit ,pi­

ték úgy helyben mint a közel vidéken

polgári és úri lakóházakat, nyaralókat 
villákat, gazdasági épületeket,

szóval minden a szakmámba vágó munkákat olcsón és szakszerűen végzek.
Készítek továbbá terveket és költségvetéseket jutányos árak 

mellett.

Demeter József
okleveles kőmives mester

MISKOLCON, SÖKHÁZ-UTCA 3 SZÁM ALATT.

Keresletit

Szerkesztői üzenet.
R. K Szirák. Várjuk meg előbb talán a leimé, 

netclét majd a dolognak. Kötőmben köszönet a tu­
dósításért.

P. J. Helyben. A cikk helyes ugyan, de már ide­
jét múlta.

I. J. Helyben. Megkaptam, de már csak a jövő 
számban használhatom fel.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

„MilkttfomMcji“ Nagyősz.

f. évi augusztus hó 1 érc 
egy földszinti 3—5 szobás 
-......- tiszta és száraz =

lakás
valamely uem rég épült 
— házban.

Értesítés küldendő Polgár György 
giinn. igazgatóhoz, Szcmerc-u. 19.

M gy meglepetés l s
Soha az életben ilyen alkalom !

500 db. I frt 95 kr.
1 nagyszerű aranyozott <Vi, ponté- járása, évi 
jótállással, illő lánczezal együtt, 1 divatos solvent 
nyakkendő, 11 db. t. zsebkendő, 1 szép tóriigy liríi 
imit. kővel, 1 szép börtárea, I z-ob-tiikór, 1 púr 
kézelőgomb, li mollgomli it" u doribl arany, pat. zár 
ral, 1 prima nikkol írószer, 1 szép képosilhum Ma 
képpel, gyönyörű zépok, I előír, pilisi női melltii 
(újdonság), 1 pár függő simili-b.illiant kővel, :i 
juxtárgy, mulattató, öreg és fiatalok részére, LM 
drb. fontos levolozö-távgyak és tuóg 400 (tarait ve­
gyes tárgyak, a háznál nélkülözhetetlen, mindössze 
az órával cg\fitt, amely maga is mogóri a pénzt, 
csak I frt 95 kr.-ba kerül. Szétküldés utánvéttel 
vagy a pénz olöro hokiildéso mellett, a bécsi köz­

ponti szétküldés! áruház.

H. WacSilS, IKrakaiUj Mr. 9,
NB. Nőm tetsző árukért a p-mz visszük,"Idefik.

e
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Szép éa tartós szőlője
csak annak lesz, a ki Ingyen kóri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzőkét, a mely 
szőlőiskola állami sególylyol ős állami felügyelet 

mellett létesült.

Üzletmegnyiiás I
Hs/,teletted ei tesitem a n. e. vv v ö k ö z ö 11 s é g, • t, iiogv I 905. év február lió

10-őn Miskolcon, Széchonyi-utca 62. sz. a. Máhr Károly ur 
házával szemben, ;i mai kor i uónv <' i ne le megfelelő

divat-üzletet nyitok.
Igyekezni fogok a raktáromon levő divatszövat-, selyem-, mosó- ós vászon­

áru Cikkeimet legjobban és legizlésesebben megválasztani, hogy a nagyérdemű 
vevőközönség teljes megelégedését kiérdemeljem.

Szives pártfogásért esd ve, teljes tisztelettel

RÄÖÖ ÄRTUR,
Szfcchenyi-utca 62. sz.

Divatcikkeim:
Igazi kül- és belföldi divatszövetek, selyem batiszt, delain, sephir, kartonáruk stb- 
mind a legfinomabb kivitelben! Továbbá legjobb cérna- és pamutvásznak!

Mintákat vidékre bérmentve szívesen küldök !

Szelényi ás Társa
Könyvnyomdája í$ HüuyVliSUszctftc#
Szíchenyi-oltza 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdái munkák: lakadalmi és báli meghívók, köriévé- $ 
lek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimuta- y 
tások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyász- * 
jelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nőm sorolt egyszerű avagy
több színben nyomandó munkák a Icgjuíáityosabb árak mellett is a

legtsinosabb kivitelben készülnek. =
Iskola-könyvok félvászon kötése 20 fillértől feljebb.
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ellenzék 1 1905. január 31.

BORSOMISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú lejárain, tehát 25, 30, 35, 40, sót 65 éves törlesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe 
alapon a magyar pénzbe ki. kivá.ó in.ézele, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank- és a .Magyar Agrár án 

és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsod megye területén, vagy a szomsze os részé en 
intézetek nevében 25—65 óv alatt visszafizethető törlesztéses jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők: ........................... , , ... tlQm
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslest mi eszközöljük és ennek alapjai nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is kepezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez Írásbeli, formaszerű, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szó e i je­

lentkezés is elegendő. ,, ,.3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módón, hanem szóbeli megbeszó

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti es törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 eves kölcsönök törlesztésére 

elég erővel nem bírnak,\agy akik drága kamatú külcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-IWiskolci
meg-Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25—65 éves kölcsönöknek 

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel.
Budapest, 11504. május £4.

Magyar Ägrar és Járadékbank. Magyar Jelzálog Hitelbank.

rjiMSMMSHWHmflllll I11 P—"1 fiili tasXx '.rxvMi'&SimJ!
Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.

Kas?ánsebesi ÄÄCZ JEÍMÖ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
—= MISKOLOZON =====

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
ívie virMarnytonfirs SzámüB hm?y áldja jó hatását “ rpl61. ti *o 111 flßuluAAOllUvS. ósiuájtoltellen.arcz-óskózbörnetsolyom- 
pnhs ágot ad, lelj oson Ártalmatlan szer. az arezot a rcdöktél késő korig 
mogövja, ogy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és orém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., IIogy I kor. 60 fill.

a. Pyrethro Saücyl száj essentia
kölcsönöz, a fogak romláséit gátolja és a fog ínyt erősíti, — 1 kis 
iivog 70 fillér. — 1 nagy tivog ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogiior, mely a fogakat, dosinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esotokbon., hol ezou szájszoroimot nőm használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
cscpp. 1 üveg ára 50 fillér-

8.

4.

5.

Hajerösitö (balzsam) essentia, it™
a hajhullást és fojbórkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztntik. 1 iivog ára I korona 20 fillér.

Rács Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nőin avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, Igen kellemes 
illata, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

(tyukszombnlzaam), biztos hatású és logkónyelmosabbon 
alkalmazható szór a tyukszomok és börkeményedósok 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
Gambia

forgalomban van és közniegolégodóssol használják a
Lábizeodá» ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz Ara I korona. 
ScSr-veestfenek Deplllatoriumot. 1 iivog I korona. 
ííGh (ffihíilfca ellem) Naphtol kenöos. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Stöezvény elten 1—II, számú Tengeri köezvény olaj, 1 üveg ára I K.

Úgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyáé ellen Északi dr. Kepos fagykonöcs. 1 tégely I koron». 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik

Csak utón kéeziltwényok valódiak, melyek fenti vétijegygyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszoreket, ngy mennyi­
ségileg, mint minőségileg úe olcsóságukkal fölülmúlják ; ngy, hogy általános házi szerek gyá.iánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszeriiség kedvóért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még 00 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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